

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

научная библиотека
ГАЗЕТНО-КУРСАЛЬНЫЙ
ФОНД
№ 141 (9725)
ПЯТНИЦА
18
ИЮЛЯ
1969 г.
Цена 2 коп.

Пленум ЦК ВЛКСМ закончил работу

В Москве закончил работу VII пленум ЦК ВЛКСМ. 16 июля его участники обсудили второй вопрос повестки дня «О работе комсомольских организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Пленум единогласно принял Постановление, в котором подчеркивается, что советская молодежь с огромным трудом и политическим подъемом готовится к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Участники пленума горячо поддержали призыв молодых передовиков производства, Героев Социалистического Труда, кавалеров ордена Ленина, лауреатов Ленинской премии к молодежи страны: «Превратить каждый предьюбилейный день в день ленинской ударной работы!» (ТАСС).

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

14 июля коллектив шахты имени 7 ноября досрочно завершил семимесечный план угледобычи. За 15 дней этого месяца шахта добыла сверх плана 3 тысячи тонн топлива, а с начала года — 70708 тонн.

Большой вклад внесли участки: первый (начальник Г. И. Гетман), выдавший в июле сверх плана 1810 тонн угля, а за шесть месяцев — 29013 тонн; второй (начальник М. И. Григорьев) соответственно 651 и 11000 тонн.

★ ★ ★

16 июля о досрочном выполнении семимесечного плана рапортовал коллектив шахты «Полысаевская-1», выдавший с начала года сверх плана 63020 тонн, и коллектив шахты коммунистического труда «Полысаевская-2».

Не иметь отстающих

БОЛЕЕ 83000 тонн угля сверх плана добыты за полугодие горняки шахты «Полысаевская-2». На фоне хорошей работы шахты особенно заметно выделяются отстающие участки. В первую очередь двенадцатый. Этот очистной участок отрабатывает 67-ю лаву механизированным комплексом ОМКТ.

Как же он работает? За полгода месячный план здесь был выполнен дважды. Только за половину июля участок задолжал государству 2300 тонн угля, долг с начала года превысил 18.000 тонн. Неритмичная работа, связанная с различными неполадками, отсутствие нужных запасных частей делают горняков пассивными. Каждый смотрит на любое мероприятие с точки зрения: а что ему от этого в карман прибудет? Особенно ярко это «выразилось недавно на втором наряде.

Звеньевой тов. Скороделов прошлую смену не выполнил указание механика участка, и горный мастер сделал ему замечание. А тот в ответ: «Снимайтесь с бригадирства. Мне все надоело». Ну, а кто же, спрашивается, будет брать на себя дополнительные хлопоты? Твой же товарищ. Смотришь на таких бригадиров и обидно становится за них. Кто, как не они, обязаны подавать пример в работе? Ведь лучших же гор-

няков ставят на такую должность.

Примерно так и сказал ему горный мастер. А горняк упрямо твердил свое: «Снимайте, пусть другой поработает вместо меня». А рядом — товарищи по работе. Все равнодушны, будто их не касается. Такое индивидучество по-

нашло от прежних руководителей участка. В первую очередь от горных мастеров тт. Протопопова и Пономарева, которые не любили «строгости». Считали, что веселые историйки для рабочего гораздо полезнее всяких разборов, обсуждений. В результате дисциплина на участке покачнулась. Из-за прогулов вынужден взять расчет В. Ярош. Электрослесарь В. Борцов недавно попал в медвытрезвитель, а ведь его передали с другого участка на воспитание (А когда-то ведь коллектив на двенадцатом славился хорошими делами и дружбой).

Новый начальник участка Сергей Михайлович Кравченко говорит, что года 2—3 назад эти же горняки установливали рекорды. А вот мелкие недоладки задавили

этот сильный коллектив. В конце мая, например, на комбайне вышел из строя подшипник, из-за чего надолго остановился забой. Вина — электрослесарей. Допустим. Виновные, но не в полной мере. Попробуйте сделать настоящий профилактический ремонт, когда над душой стоит горнорабочий. Им уголь резать нужно. И развалили. Только с 16 июля бригада М. М. Никоненко

начнет работу в четыре смены, одна из которых будет ремонтной. Но ведь это можно было сделать раньше.

Или вот еще пример. В прошедший понедельник вышел из строя высоконапорный масляный шланг комбайна, из-за этого целый час длились поиски другого шланга, а лава стояла. Тут вина, конечно, механика участка. Всем ясно, что гидравлические запчасти — это проблема. Но я знаю примеры, когда у лавы висят запасные шланги с надписью «годные». Подходи, когда надо, — бери. Могли бы и полысаевцы так делать. Да вот что-то медлят. И не уверены горняки, что когда-нибудь подобная история со шлангом не повторится. А у руководителей участка нет уверенности в другом: что лава не простоит из-за масла,

большую радость. С первых же минут молодежный ансамбль народных инструментов, исполнивший несколько музыкальных пьес, завоевал симпатии слушателей. Солист Виктор Лисянский исполнил песню Туликова «Родина», серенаду, Ольга Миронова — испанскую народную песню «Недотепа» и другие.

Покорил слушателей своей игрой на скрипке Виктор Ефимов. В его исполнении

прозвучали танец розовых девушек, голак, танец с саблями из балета Хачатуряна «Гаяне» и «Веселое интермеццо» Людмилы Лядовой.

Каждый номер был очень тепло встречен слушателями. Они оказали артистам исключительное радушье. И как жаль, что очень мало горожан побывало на этом концерте и услышало талантливых певцов и музыкантов.

Т. АНДРЕЕВА.



В ГОСТИЯХ — НОВОСИБИРЦЫ

Два дня тому назад гости из наших горбажан были артисты Новосибирской филармонии. Днем они выступали в парке имени Горького перед пенсионерами, а вечером в Центральном Дворце культуры угольщиков. Здесь состоялся вечер советской и русской песни, старинного романса и легкой музыки. Те, кто пришли сюда, не обманулись в ожиданиях: концерт, действительно, доставил слушателям

На шахте введен график, по которому в субботу масло не выписывается, а в понедельник не привозится. А за два дня в шахте все может случиться. Вагона масла, который выделяется участку (по норме) на неделю, не всегда может хватить.

И так вот, неуверенность в одном, в другом, частые неполадки породили у горняков неверие в свои силы. Энергичные и дружные раньше, они стали пассивными и инертными теперь.

О плохой работе знали все: горняки соседних участков, плановики, директор шахты. На нарядах разбирались, «снимали стружки» с начальника участка. Но дело не получалось. И когда отставание двенадцатого стало традицией, руководство шахты приняло экстренные меры. Срочно было заменено все руководство участка. Начальник, механик, горные мастера, бригадир. Эта спешка привела к тому, что новому начальнику С. М. Кравченко сейчас трудно руководить. Люди новые, незнакомые. А ведь к каждому нужен особый подход. К сожалению, этого, видимо, не учел директор шахты А. Н. Абрамов.

Конечно, возвращать прежних или же черно-технических работников участка бессмыслица. Очевидно, надо помочь новому руководству 12-го участка наладить работу, надо помочь горнякам снова стать сильными.

И. МАРКОВ.

Спасибо шефам

Незадолго до окончания учебного года мы решили, что летом сходим всем классом в поход на Беловское море — это наше самое любимое мероприятие. Помочь организовать поход мы попросили наших шефов с участка № 5 шахты «Полысаевская-3». На нашу просьбу шефы откликнулись.

И вот в одно тихое, теплое утро, ребята собрались у здания школы и во главе с шефами Тамилиным, Антоновым и Васильевым отправились в путь. В походе мы пробыли три дня. Купались, загорали, катились на лодках. Жалко было расставаться с морем. Надолго запомнятся всем ребятам веселые вечера, проведенные вместе с шефами, вкусные борщи и уха, шум волн и веселое пение птиц над нашими домиками.

Учащиеся 7-го «Б» класса школы № 31.

ЗАПУСК «АППОЛОН-11»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 16 июля с мыса Кеннеди запущен космический корабль «Аполлон-11» с тремя космонавтами на борту: Н. Армстронгом, Э. Олдрином и М. Коллинзом. Цель запуска — высадка двух космонавтов Армстронга и Олдрин на Луну и возвращение всего экипажа на землю.



всех этих мятущихся людей отличался наибольшим спокойствием и выдержанностью. Я ясно замечал, что он намеренно старался в минимальной степени «агитировать» меня, предоставляя мне самому беспристрастно разобраться в обстоятельствах происшедшего раскола...

Известно, что некоторое перемирие между Лениным, Плехановым и Мартовым в этот период женевских переговоров было заключено. Личной склонке этих лиц я прида-

собравшейся на Крецатике и около здания городской думы. Затем последовал гигантский еврейский погром, а немного спустя — еще более кровавое усмирение восставших саперов. Я спасся от ареста только путем отъезда в Петербург, тот самый Петербург, где в то время находился Владимир Ильин и откуда шли к нам красноречивые предупреждения о том, что прежде всего необходимо держать порох сухим в пороховницах...

борьбе за широкое и истинное революционное просвещение народных масс. Перелистывая сейчас многочисленные работы Владимира Ильина, относящиеся к периоду первой русской революции, поражаешься и восхищаешься зоркостью его взглядов, меткостью его удач, пророчеством его предвидения и всей той гигантской работой по срыву всех и всяких масок, в которые так любят облекаться враги народа, в тот период, когда пробуждается в этом народе революционная воля к действию.

Мне вспоминается одно выступление Владимира Ильина на колоссальном митинге в Народном доме графини Паниной. На трибуне последовательно сменяются одна за другой фигуры известных всему Петербургу ораторов. Выступают лучшие силы кадетов и трудовиков. И вот на той же трибуне новая фигура неизвестного широкой толпе оратора. Бросается в глаза только необычайно выпуклая линия лба и пронизывающий блеск слегка косящих глаз. Он говорит только какой-нибудь десяток минут, но выясняется, что этот оратор уже вполне завладел и по своему зачаровал эту массу влившихся в него с напряженным выражением тысяч и тысяч глаз...

За каждым словом этого оратора чувствуется такая глубокая продуманность до конца, такая страстная убежденность, которые покоряют сильнее всяких словесных красот и изысканных голосовых модуляций. Он сходит с трибуны под гром аплодисментов, переходящих в овацию, и нам приходится наблюдать, что в этом едином порыве участвуют даже те, которых он только что обличал. Но ведь в этом-то и сила народного трибуна, могущего покорить массу вопреки ее разномысленному составу. Таким трибуном был наш Владимир Ильин, и много нужно было употребить конспиративных уловок, чтобы при таких ярких выступлениях по возможности меньше оглашалось имя В. Ильина — Ленина.

Московское декабрьское восстание было подавлено. Петербург мрачно молчал. Почва под ногами Владимира Ильина становилась все более и более горячей. Расправа с выдающимися деятелями первой российской революции намечалась во все более явной форме. В интересах партии было решено как можно скорее отправить Владимира Ильина за границу; но каких трудов нам стоило это сделать! Как капитан корабля, он оставил его, можно сказать, в буквальном смысле последним...

(АПН).

**Ленин в сердцах
людей планеты**

ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ

В десяти километрах к востоку от города Кракова раскинулся самый молодой в народной Польше город Нова Гута, где сооружен металлургический комбинат имени В. И. Ленина — один из крупнейших в Европе. Он выпускает в 3 раза больше стали, чем все металлургические заводы довоенной Польши.

В городе польских металлургов принято решение воздвигнуть памятник В. И. Ленину в ознаменование его пребывания в Кракове, откуда вождь международного пролетариата руководил революционным движением в России.

Объявлен всепольский конкурс на лучший проект памятника Ильину.

Б. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
ВАРШАВА.

„Знамя чилийских коммунистов“

Ленинизм открыл широкие горизонты для развития революционного движения в Чили. Под его влиянием создавалась и крепла коммунистическая партия, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС ветеран рабочего движения и один из основателей Компартии Чили Хосе Вега Диас.

Ленинское учение, сказал он, помогло чилийским коммунистам бороться против анархизма. Ленинские работы «Детская болезнь „левизны“ в коммунизме», «Государство и революция», «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» и многие другие стали настольными книгами нескольких поколений коммунистов нашей страны.

Как подчеркнул Хосе Вега Диас, ленинизм был и остается знаменем чилийских коммунистов в борьбе за единство коммунистических рядов, за сплочение рабочего класса и всех трудящихся, выступающих против эксплуатации, за достижение полной независимости родины.

Корр. ТАСС.

САНТЬЯГО

В СТОЛИЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ — МОСКВЕ

Москва. На проспекте Вернадского ведется строительство здания Московского цирка. Его помещение сможет вместить более 3000 зрителей.

Фото В. Куниова.
Фотохроника ТАСС.

О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬИЧЕ

Глеб КРЖИЖАНОВСКИЙ

...Трудно переоценить то гигантское значение, которое имело для нас в этой борьбе за первичные основы партии регулярное появление «Искры». Уже самая мысль о том, что вопреки всем нашим провалам за пределами полицейской досягаемости работает «шестерка», состоящая из Плеханова, Аксельрода, Засулич, Ленина, Мартова и Потресова, поддерживала нас в самые трудные минуты. Судите сами, какое тягостное впечатление произвело на нас сообщение о том, что первым результатом партийного съезда 1903 года оказался раскол именно в этой «шестерке», причем Владимир Ильин, первенствующая и решающая роль которого в редакции центрального органа для нас была давно ясна, должен был очутиться в полнейшем одиночестве.

Ответственная деятельность в Киеве при таких условиях представлялась для меня очень трудной, и, добыв себе нелегальный паспорт, я немедленно перебрался за границу. В Женеве я очутился в настоящем кипящем котле эмигрантской склоки. Встречаясь со своими старыми друзьями, я не узнавал их при том градусе взаимного озлобления, до которого они дошли. Большинство жал этого муравейника было направлено против Владимира Ильина. Особенно памятны жалобные филиппики Плеханова, убеждавшего меня в том, что ради сплоченности старой редакции «Искры», представлявшей, по его мнению, «непобедимую армаду», стоило идти на гораздо большие жертвы, чем та или иная уступка в толковании параграфа о членстве в партии.

Само собой разумеется, что в эти суматошные дни наибольшее число часов я проводил с Владимиром Ильиным, а он-то как раз среди

(Окончание. Нач. в № 140)

По ленинским местам

Около 2.600 школьников Советского Союза и Германской Демократической Республики совершают во время летних каникул экскурсии по ленинским местам этих стран. Пионеры-тельмановцы и члены Союза Свободной немецкой молодежи, отправляясь в СССР с четырьмя «поездами дружбы». Столко же «поездов дружбы» прибудет с пионерами и комсомольцами в ГДР из Советского Союза. Советские ребята ознакомятся с памятными местами, связанными с именем В. Ильина, в Лейпциге и Берлине. Они, в частности, посетят музей газеты «Искра» в Лейпциге.

Их сверстники из ГДР побывают в Москве, Ленинграде, Ульяновске и Казани.

М. НИКИТОЧКИН,
корреспондент ТАСС.

БЕРЛИН.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫПОЛНЕНИЕ пятилетнего плана проходит в обстановке большого политического и организационного подъема, вызванного подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Претворяя в жизнь указания XXIII съезда партии о необходимости повышения эффективности производства, партийный комитет и руководство шахты в самом начале пятилетки разработали мероприятия по дальнейшему развитию комплексной механизации и автоматизации горных работ. Главное внимание было сосредоточено на ликвидации ручной выемки угля, внедрении очистных механизированных комплексов и узкоахватных комбайнов, автоматизации технологических процессов угледобычи. Только успешно решив всю сумму этих и других производственных вопросов, мы могли повысить производительность труда, улучшить технико-экономические показатели.

Партийный комитет ясно понимал, что одних производственных мер далеко не достаточно для поднятия всего коллектива на большие дела. Мы должны были решить вопросы учебы трудящихся в специальных и общебразовательных учебных заведениях, ликвидировать прогулки, наладить культурно-массовую работу.

Направляя работу по организации соревнования, партийный комитет тщательно готовил общее собрание коммунистов шахты. Доклад главного инженера Ф. К. Прусакова был опубликован накануне в многотиражной газете. Коммунисты заранее ознакоми-

Партком и соревнование

лись с положениями доклада, подготовили свои выступления. На собрании было принято постановление, которое наметило главные пути досрочного выполнения пятилетки.

Все мы понимали, что принять решение — это лишь начало большой, полной трудностей, работы. Необходимо было сосредоточить усилия партийной организации на безусловном выполнении всех намеченных мероприятий.

Особые трудности возникли в организации соревнования между участками с новой техникой — комплексами ОМКТ. В связи с этим партком поручил членам комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью выяснить причины неудовлетворительной работы комплексов. Результаты проверок трижды обсуждались на заседаниях парткома.

Партком и шахтном проделали значительную работу по изучению и распространению передового опыта бригадира шахты имени 7-е ноября Д. К. Придаченко. Внедрение опыта новатора значительно улучшило организацию работ.

Формы и методы организации соревнования на шахте общеизвестны и перечислять их вряд ли уместно. Партийный комитет, осуществляя руководство соревнованием, особое внимание обращает на то, чтобы внести элементы, позволяющие оживить ход соревнования, вызвать у людей ис-

тинные желания добиваться лучших показателей в работе.

Одно время создалось тревожное положение с подготовкой очистного фронта для бригады Р. Ф. Путкова. Партком и руководство шахты предложили направить, для ликвидации отставания бригаду коммуниста А. И. Гурьбина. Через месяц коллектив шахты встречал победителей. Бригада парткома Гурьбина с честью справилась с поставленной задачей. Вместо 1000 за месяц было пройдено 1053 метра конвейерного штрека, был установлен новый рекорд проходки на руднике.

В подведение итогов соревнования мы стремимся внести разнообразие, вызвать у людей интерес не только говорить, но и думать о социалистическом соревновании. Раньше переходящие знамена руководством шахты и профсоюзного комитета присуждались и вручались на заседании шахтного комитета. Теперь вручение знамен проводится на смешных рабочих собраниях коллектива в торжественной обстановке. Мы практикуем проведение вечеров победителей соревнования, на которые приглашаются передовики и их жены. На этих вечерах подводятся итоги, вручается вымпелы, почетные грамоты и премии, удостоверения и значки ударников коммунистического труда. Такие вечера проходят оживленно, они пришли по духу нашим шахтерам.

В прошлом году по ~~рекомендации~~ партийного комитета шахты учредил почетное звание «Ветеран шахты», которое присваивается горнякам, проработавшим на шахте более 25 лет. Имена ветеранов записываются в книгу «Трудовой славы» и заносятся на мемориальную доску.

В ходе соревнования за три года пятилетки производительность труда на шахте выросла более чем на 10 процентов. За последние два года значительно снизилась себестоимость угля, повысился уровень рентабельности предприятия. Сверхплановая добыча за три года составила 180 тысяч тонн.

В феврале текущего года на общем партийном собрании были обсуждены итоги соревнования за 1968 г. Коллектив решил к юбилею Владимира Ильича Ленина выдать сверх плана 210 тысяч тонн угля. Эта задача весьма серьезная. Но коммунисты шахты, весь наш коллектив твердо уверены, что этот рубеж будет успешно взят, пятилетка будет закончена 7 ноября 1970 года.

Я привел лишь некоторые моменты работы партийного комитета по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. Вполне понятно, что мы еще не исчерпали всех своих возможностей. Сейчас особенно важно и необходимо поднять боевитость цеховых партийных организаций, повысить ответственность каждого коммуниста за порученное дело. Над этим сейчас упорно и настойчиво работает партком и вся партийная организация.

И. САФОНОВ,
секретарь парткома шахты «Комсомолец».

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

В марте 1967 года состоялась XIX отчетно-выборная профсоюзная конференция рабочих угольной промышленности. Выступившие на ней делегаты отметили ряд упущений в работе профсоюзных и хозяйственных организаций. По критическим замечаниям были составлены мероприятия. Как же они выполняются? Многие пункты мероприятий выполнены, но некоторые вопросы не решены и остаются, можно сказать, проблемными.

Так, например, запыленность горных выработок. С внедрением узкоахватных комбайнов угольной пыли в забоях стало еще больше. Само собой напрашивается вывод — наряду с механизацией горняцкого труда настойчиво и систематически бороться с пылью. А на деле никакой борьбы нет. Есть лишь попытки несколько уменьшить запыленность горных выработок. И эти попытки настолько слабые и малоэффективные, что на некоторых шахтах начинают поговаривать о том, стоит ли вообще бороться с таким сильным врагом, как пыль? Говорят, не задумываясь над тем, насколько эффективно используются все средства пылеподавления.

Не секрет, что почти на всех шахтах рудника средства по борьбе с пылью, установленные на механизмах, либо устарели, либо наполовину не работают. А те, что исправны, зачастую используются с нарушением правил технической эксплуатации. В брошенную систему нередко подается загрязненная вода, отчего забиваются распылительные устройства на комбайнах. Такое практикуется на шахтах имени 7 ноября, имени Кирова, имени Ярославского. И именно на двух из этих шахт — имени Кирова и имени 7 ноября — сотрудники ВОСТНИИ установили, что запыленность лав при работе комбайна без орошения достигает до 3000 мг/м³. Это в 300 раз выше санитарной нормы. А такое состояние выработки на указанных шахтах почти ежедневное. И только на момент сдачи лав, когда в забоях ~~находится~~ вынужденная ко-

миссия, запыленность сразу снижается до 200—300 мг/м³.

Мне могут возразить, называть ряд дальних мероприятий по борьбе с пылью. Наконец, назвать несколько рационализаторских предложений. Но все это, как я уже говорил, — слабые попытки борьбы. А эффект мог бы быть иным. Даже объединив усилия рационализаторов треста, можно добиться много. Но пока что главный инженер треста «Ленинуголь» тов. Дворецкий и подчиненный ему техотдел мало занимаются вопросами пылеподавления.

На контроле — профсоюзные решения

Большое значение для успешной работы коллектива имеет четкое планирование с учетом характера труда, предстоящих переходов из лавы в лаву. У нас же пока сплошь и рядом недочеты. То переход затянулся, то нужных материалов нет, то «раскачка» лавы длится долго. Вот и «минусуют» участок. Таких «минусующих» по тресту насчитаешь более двух десятков. Сотни, тысячи тонн не дадут к плану горняки многих участков, не говоря о сверхплановых обязательствах.

Такое положение с выполнением планов и нынче. За шесть месяцев этого года шахтами добыто сверх плана 322364 тонны угля и в то же время 18 очистных участков из 54 «минусуют».

Разбирались ли шахтные комитеты с причинами отставания участков на своих шахтах? Безусловно! Тому доказательство — отчеты с заседаний шахтного, мероприятий, выговоры и ходатайства. Но какой из шахтных комитетов добился выполнения им же намеченных мероприятий, исполнения им же принятых решений? Пожалуй, немногие. Среди них тщетно искать шахткомы «Полысаевской-3», и имени Ярославского. Здесь не практикуется кон-

троль и проверка за исполнением. И не случайно за 1968 год на шахте «Полысаевская-3» с планом угледобычи справились четыре участка из восьми. Хотя в целом по шахте годовой план перевыполнен.

Шахтникам ли не знать, какой вред предприятию причиняет использование рабочих основных профессий на посторонних работах. Сколько жалоб из-за этого возникает, обид! И все же подобных фактов хоть отбавляй. В 1968 году очистники и проходчики рудника отработали на посторонних работах 56.898 смен, а за первый квартал этого года — 11.956. Прогресс, можно сказать, есть, но не так уж значительный. Отсюда и невыполнение норм выработки, снижение производительности труда, а значит ухудшение технико-экономической деятельности предприятия. А причины все те же: неподготовленность очистного фронта, непродуманное планирование.

Несколько слов о трудовой дисциплине. За прошедший период количество прогулщиков уменьшилось, но остается еще большим. Так, на шахте «Полысаевская-1» в прошлом году прогул совершил примерно каждый шестой рабочий, а на шахте имени Кирова — каждый седьмой. И, как ни странно, на шахте имени Кирова один из лучших на руднике товарищеский суд, неплохо работает шахтный комитет. Но тот и другой охотнее занимается рассмотрением бытовых вопросов, нежели производственных.

А вот на шахтах имени 7 ноября, «Полысаевская-2», «Нуринка-3» дело обстоит иначе. Здесь все случаи неявок горняка на работу в поле зрения не только профсоюзного актива, но и всего коллектива. А потому пропавшие своею времени отвечают за свои проступки. Почему бы другим шахтам не поинтересоваться у полысаевцев и «семерцев» «секретами» успешной деятельности шахтных комитетов и товарищеских судов? Такое любопытство принесло бы большую пользу.

На конференции шел раз-

говор о длительном и некачественном ремонте горного оборудования заводом «Красный Октябрь». Надо сказать, что подобные разговоры ведутся не только на конференциях. Однако качество ремонта по-прежнему низкое. С вводом в строй блока цехов № 1 заводчане резко скратили сроки ремонта комплексов, реже стали срывы графиков ввода лав из-за несвоевременно отремонтированного оборудования. Но зато лавы нередко простоят из-за некачественного ремонта. Так, например, комплекс для лавы № 132 шахты «Комсомолец» был отремонтирован с очень низким качеством, хотя на заводе находился длительное время. Результаты незамедлительно сказались. Производительность лавы в 2,5 раза ниже, чем аналогичной, на этом же пласте. Подобных примеров можно привести десятки. И всякий раз, узнав о плохом ремонте, заводские руководители срочно шлют специалистов узнать, в чем дело. Те выслушивают претензии горняков, кое-что устраняют и отыскивают спокойно. А через несколько недель история повторяется. На мой взгляд, причина здесь в том, что руководители шахт слишком либеральны по отношению к виновникам. А те, в свою очередь, чувствуют себя неплохо. Но ведь бракоделов не только убеждают, их и наказывают. Морально и материально. Даже специальное положение есть о праве предъявлять штрафные санкции заводу за некачественный ремонт оборудования. Но сколько помнится, этим правом воспользовались лишь на шахте «Комсомолец», остальные все еще либеральны.

Все, о чем я здесь рассказал, — вопросы наболевшие и разрешимые. И решать их надо немедленно усилиями хозяйственных руководителей и общественных организаций, усилиями всего коллектива.

М. ЖДАНОВ,
председатель ГК профсоюза рабочих угольной промышленности.



Четырнадцать лет работает в колхозе шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» Мария Емельяновна Ульянова. Добросовестно и аккуратно выполняет она порученную ей работу. За честный труд, активное участие в общественной жизни прачке Марии Емельяновне Ульяновой присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: М. Е. УЛЬЯНОВА на рабочем месте.
Фото Ф. Лобанова.

Текст В. Тонышева.

КАК ЧИТАЮ КНИГУ

Д. Эйдельмана «SOS. Рассказы о кораблекрушениях». Я обратил внимание на такие строки: «Известный путешественник, врач Ален Бомбар утверждает, что ежегодно при кораблекрушениях погибает около двух тысяч человек. Пятьдесят процентов гибнет в первые часы и дни после катастрофы, находясь на шлюпках и плотах. Бомбар считает, что причиной гибели в этом случае являются не столько голод и жажда, сколько страх и неумение бороться за жизнь в столь необычных условиях». «... Для меня стало совершенно очевидным, — пишет Бомбар, — что множество потерпевших кораблекрушение гибнет задолго до того, как физические и физиологические условия, в которых они оказываются, становятся действительно смертельными».

Во время минувшей войны мне случалось видеть, как гибнут корабли. Но прочитанное напомнило мне и о другом...

В один из июльских дней 1941 года я находился на борту эсминца, несшего в Черном море дозор. Едруг сигнальщик доложил командиру, что в волнах виден какой-то странный плавающий предмет. Подошли поближе. Этим предметом оказалась надувная резиновая шлюпка, а в ней — заросшие бородами люди.

— Какой национальности? — запросили в мегафон с корабля...

Тут, пожалуй, пришло время рассказать предысторию этого события, которую я узнал несколько позже от самих «пассажиров» резиновой шлюпки.

Воздушный поединок советского бомбардировщика с фашистским «мессершmittом» произошел на большой высоте милях в восьми от румынского берега. Финал схватки, однако, окончился для «мессершмита» плачевно. Меткой пулеметной очередью сбит был он сам... Но у бомбардировщика вышел из строя левый мотор, правый же, поврежденный, работал с перебоями.

Командир экипажа летчик Абасов внимательно оглядывал берег. Объект, который требовалось разбомбить, был совсем близко. Но положение становилось все хуже и хуже: высота уменьшалась с каждой минутой. Однако самолет не изменил курса. Под крыло уже набегали миниатюрные квадратики складов, белая узкая полоска мола-то, что нужно уничтожить.

Открывается бомбовый люк, и штурман Зимницкий нажимает кнопку сбрасывателя. Отрывается первая бомба, за нее вторая, третья... Грохот взрывов слышан особенно отчетливо: отказал и второй мотор.

Боевая задача выполнена! Теперь можно и уходить. Абасов делает разворот, и бомбардировщик, планируя, ложится на курс к морю, вздрагивая от близких вспышек зенитных снарядов. Высотомер показывает 300, затем 200, 150 метров. Вот уже слышен плеск волн.

— Приготовиться к вынужденной посадке! — приказал Абасов, и стал выводить обреченный самолет против ветра.

Штурман Зимницкий, стрелок-радист Кузнецов и стрелок-моторист Щукин торопливо развернули резиновую шлюпку, уложили в нее парашюты, весла, бортлаек. Легкий толчок — и колесный моноплан, разбросав пенистые брызги, сел на воду.

ЧЕТВЕРО В ОТКРЫТОМ МОРЕ

Быстро, как на многих до того тренировках, экипаж выбрался за борт, захватив с собой самое необходимое. Волны ударились о корпус хорошо послужившего самолета с красными звездами на крыльях. Все ниже и ниже ссыдалась в воду машина. Через две минуты она скрылась в пучине, и набежавшая волна слизала следы белых воздушных пузырей.

Над морем стущались сумерки. Четыре человека почти без слов принялись за работу. Одежда намокла и тянула кизу. Холод сковывал тело. И тут обнаружили, что нет весел — их унесло волнами. Что ж, потерянного не вернешь. Абасов, а за ним и остальные забрались в шлюпку. Ветер понес резиновое суденчишко на ост.

На следующий день ветер переменился, и лодку понесло в юго-западном направлении. Конечно, «путешествие» к турецким берегам не предвещало ничего отрадного.

Стали грести руками, пытаясь во что бы то ни стало воспрепятствовать дрейфу. Это делать становилось все труднее. Морская соль разъедала кожу, каждый мускул был от усталости. К тому же нестерпимо палило солнце.

И все же отважная четверка не унывала. Уныния, во всяком случае, внешние, никто не выражал. Решено было установить расписание дежурств. Отдыхали, не-

сли вахту и гребли поочередно. Паромы. Ведь надо было беречь силы...

Первые два дня, как этого ни хотелось, не ели и не пили. Хранили драгоценный запас на будущее. На третий день, когда подул наконец долгожданный юго-западный ветер, съели вчетвером одну плитку шоколада «Золотой ярлык» и выпили по два глотка нарзана.

На рассвете к шлюпке пришло разбухший деревянный щиток. Это была счастливая находка. Из подсунутого на солнце щитка соорудили подобие весел, а из двух лучших досок, скрепив их стропами от парашюта, изготоили мачту метра в полтора высотой. Парусом служил шелковый купол парашюта. Ветер пружинисто надул маленький парус.

Днем ориентировались по солнцу, ночью — по мерцающей на небесном куполе Полярной звезде.

Но самое страшное было впереди. Разыгрался шторм. Волны обрушивались на шлюпку с такой силой, что, казалось, это конец. Шлюпку швыряло, словно скорлупку, заливало водой. Затвердевшая на солнце одежда набухла. Но и на этот раз отчаяния не было. Летчики завернули шоколад в парашют понадежнее, последнюю бутылку нарзана привязали к борту обрезком стропы. А пустыми банками из-под консервов вычерпывали из шлюпки воду. Шторм стал слабеть и наконец прекратился...

Шестой день плавания закончился. Кромка огненного солнца скрывалась за горизонтом. Наступал вечер.

— Вижу корабль! — неожиданно крикнул наблюдавший за морем стрелок-радист Кузнецов.

Взгляды всех устремились к горизонту, где проступали очертания корабля, без ошибки — боевого. Все были необычайно взволнованы, но пока что не радовались. Чей корабль? Это разобрать еще было трудно. С корабля же, вдруг резко изменившего курс, явно заметили резиновую шлюпку.

— Если фашисты живыми нас не возьмут! — сказал командир экипажа Абасов, извлекая из кобуры пистолет.

— Живыми — нет! — подтвердили трое других.

Вскоре корабль приблизился, и у каждого вырвался вздох облегчения: на гaffеле колыхался знакомый флаг нашего флота.

— Какой национальности? — запросили в мегафон с корабля.

Абасов был по национальности азербайджанцем, и он за всех ответил:

— Граждане Советского Союза!

Капитан 3 ранга запаса Николай ЗОТОВ.
(АПН).



Республика Кения. Момбаса — не только главные морские ворота страны, но и крупнейший порт Восточной Африки. Центральную магистраль города «Килиндии роуд» украшает гигантская алюминиевая арка, имитирующая бивни слона.

Фото ЧТК — ТАСС.

Телевидение

ПЯТНИЦА,
18 ИЮЛЯ

19.00 Программа передач.

19.05 Консультации для поступающих в вузы. Математика.

19.35 Для малышей. Мультфильм.

19.45 Теленовости.

20.00 Международное обозрение.

20.15 Киножурнал.

20.25 «На стройках Кузбасса».

20.55 «Листопад». Художественный фильм.

22.25 Концерт артистов Бурятского театра оперы и балета.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены мужские часы. Потерявший может получить их по адресу: пос. шахты «Полымя».

саевская-1, ул. Вахтангова, № 33, у Ангера П. И.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОИНЕ
Сеансы: 10, 2, 6, 8, 10.

ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА
Сеансы: 12, 4.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА

Сеансы: 5, 7, 9.
НОЧЬ В ПОГРАНИЧНОМ
ЛЕСУ
Сеанс в 3 час.

«РОДИНА»

БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

«СИБИРЬ»

В ДЕНЬ СВАДЬБЫ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ВСАДНИКИ РЕВОЛЮЦИИ
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

НЕИДРАЛЬНЫЕ ВОДЫ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Трест «Ленинскшахтстрой»
приглашает на работу бухгалтера-ревизора и мастера деревообделочного цеха.

Обращаться: пр. Кирова, № 55, в отдел кадров треста.

Потерялся конь масти гнедой, хвост обрезан. Знающих сообщить в городской милиции или по телефону 3-00 (ГТС).

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка).

партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающих 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортиография,

г. Ленинск-Кузнецкий,

ул. Белинского, 17.

Потерялась корова белая с черными пятнами. Знающих сообщить по адресу: пос. Дацкий 28, ул. Черногорская, 34.

Заказ № 5539 Тираж 26.285

БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком



Приглашают на работу:

Шахта Кирова — бухгалтеров, сварщиков, подземных рабочих, грузчиков.

Завод «Кузбассэлемент» — химиков-технологов, конструкторов, инструментальщиков, механиков, технологов и рабочих по холодной обработке металлов, токаревов, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, расточников, резчиков, слесарей, монтажников, ремонтников, инструментальщиков, наладчиков, электросварщиков, электромонтажников, электросварщиков, сантехников, трактористов, разнорабочих.

Фабрика индюшина — бухгалтеров, начальника отдела снабжения, приемщиков, грузчиков.

Кольчугинская автобаза — электросварщиков, автоэлектриков, автослесарей, токарей, сварщиков.

ЖКО треста «Ленинскшахтстрой» — инженера или техника по текущему ремонту, печника, плотника (квартирой обеспечивается).

Ленинская грузовая автобаза — газоэлектросварщика, профраба.

Обращаться: горисполком, комната № 8.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

На центральном рынке города 18, 19 и 20 июля проводится БОЛЬШОЙ ЛЕТНИЙ БАЗАР. В продаже будут одеяла, ткани, обувь, игрушки, головные уборы, школьно-письменные принадлежности и другие товары. Приглашаем вас на базар, товарищи покупатели!

Ленинск-Кузнецкий Райпотребсоюз объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в сельскую группу Ленинск-Кузнецкого профтехучилища № 36 на торговое отделение. Принимаются лица с образованием 8—10 классов, в возрасте не моложе 17 лет. Принятые обеспечиваются общежитием, стипендиями в размере 31 рубль, учащимся, успевающим отлично и хорошо, выплачивается дополнительная стипендия, в размере 25 процентов от основной стипендии. После окончания училища, при направлении на работу, выплачиваются подъемные в сумме 75 рублей. Вступительные экзамены не проводятся. Начало занятий с 1 сентября 1969 года.

Документы и заявления направлять по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Райпотребсоюз, отдел кадров.

Утерянное проездное удостоверение № 002736 на имя Павлова Петра Романовича считать недействительным.